



“ക്രിസ്തു നിങ്ങളിൽ, രൂപപ്പെടുന്നതുവരെ”

ഗലാ 4: 19

വിചിന്തനം

ഡിസംബർ 2021

തങ്ങൾക്ക് ഒരു കുഞ്ഞുണ്ടാകാൻ പോകുന്നു എന്ന സന്തോഷവാർത്തയുമായാണ് അവർ എന്ന കാണാൻ വന്നത്. പുതിയ അതിഥിയെ വരവേൽക്കാൻ തയ്യാറെടുക്കുന്നതിന്റെ ആനന്ദവും ആവേശവും ആ യുവദമ്പതികളുടെ വാക്കുകളിൽ തെളിഞ്ഞുനിന്നു. ഉള്ളിലെ ജീവന്റെ തുടിപ്പിനു നാല് ആഴ്ചകൾ മാത്രമായിരുന്നു പ്രായമെങ്കിലും ആ കുഞ്ഞിനെക്കുറിച്ചുള്ള മാതാപിതാക്കളുടെ സ്വപ്നങ്ങൾ മാനന്തോളമെത്തിക്കഴിഞ്ഞെന്ന് എനിക്കു മനസ്സിലായി. തങ്ങളുടെ കുഞ്ഞ് ഭാവിയിൽ ആരായിത്തീരുമെന്നതുവരെ അവർ കണക്കുകൂട്ടിയിരിക്കുന്നു! ഇരുവരും മടങ്ങിയിട്ടും അവരുടെ തിളങ്ങുന്ന മുഖങ്ങൾ എന്റെ മനസ്സിൽനിന്നു മാഞ്ഞില്ല. പതിയെ മറ്റൊരു ചിന്തയും കടന്നുവന്നു. മനുഷ്യർ തങ്ങളുടെ മക്കളെക്കുറിച്ച് ഇത്രയും സ്വപ്നം കാണുന്നുവെങ്കിൽ നമ്മുടെ സ്വർഗസ്ഥനായ പിതാവിന് നാം ഓരോരുത്തരെക്കുറിച്ചും എത്ര സ്വപ്നങ്ങളും പദ്ധതികളുമുണ്ടാകും? (ജെറ 1, 5; 29, 11). നമുക്ക് ജീവനുണ്ടാകാനും അതു സമൃദ്ധമായി ഉണ്ടാകുവാനുമുള്ള (യോഹ 10, 10) പിതാവിന്റെ ഈ പദ്ധതി നമുക്ക് വെളിപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുന്നത് യേശുവിലൂടെയാണ്. മാമ്മോദീസയിലൂടെ നാമെല്ലാവരും ദൈവികജീവനിലേക്ക് പ്രവേശിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കൂടുതൽ കൂടുതൽ ക്രിസ്തുവിന് അനുരൂപപ്പെടുന്നതിലൂടെ നാം ജീവന്റെ പൂർണ്ണതയും കൈവരിക്കണമെന്നതാണു ദൈവത്തിന്റെ ഹിതം. ഈ സത്യം പൗലോസ് ശ്ലീഹ വ്യക്തമായി പറയുന്നു, “എന്റെ കുഞ്ഞുമക്കളേ, ക്രിസ്തു നിങ്ങളിൽ രൂപപ്പെടുന്നതുവരെ വീണ്ടും ഞാൻ നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഈറ്റുനോവ് അനുഭവിക്കുന്നു” (ഗലാ 4, 19). നമ്മിൽ ക്രിസ്തു രൂപപ്പെടേണ്ടതിന്റെ പരമമായ ആവശ്യകതയാണ് പൗലോസ് ഇവിടെ അടിവരയിടുന്നത്. അനുസരണയുടെ വഴിയിൽനിന്നും തെല്ലിട മാറാതെ യാത്രചെയ്യുന്നവരിലാണ് ഈ രൂപപ്പെടൽ നടക്കുന്നതെന്നും നാം കാണുന്നു. (“ഞാൻ നിങ്ങളോടു കൽപിച്ചവയെല്ലാം അനുസരിക്കാൻ അവരെ പഠിപ്പിക്കുവിൻ” മത്താ 28, 20). ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, നമ്മുടെ ചിന്തകളും നിലപാടുകളും മുഖ്യബോധവുമെല്ലാം ദൈവഹിതത്തിനും അവിടുത്തെ പദ്ധതിക്കുമനുസരിച്ച് രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിൽ നാം എത്രത്തോളം ശ്രദ്ധാലുക്കളാണെന്നു വിചിന്തനം ചെയ്യാം.

ഒരാളിൽ ക്രിസ്തു രൂപപ്പെടുന്ന പ്രക്രിയയിൽ ആദ്യപടി അയാളിൽ നല്ലൊരു മനുഷ്യൻ രൂപപ്പെടുന്നതുതന്നെയാണ്. സത്യസന്ധത, ഹൃദയപരമാർഥത, സഹജീവികളോടുള്ള ബഹുമാനം, സൗഹൃദമനോഭാവം, വിവേകം, കരുണ, സ്വയാവബോധം, അച്ചടക്കം, പകൃത, മാനസിക, ശാരീരിക ആരോഗ്യത്തിലുള്ള ശ്രദ്ധ, ജീവിത ലാളിത്യം, വിഭവങ്ങളുടെ കാര്യസ്ഥത എന്നിങ്ങനെയുള്ള ഗുണങ്ങളിൽ അയാൾ വളരണം. രണ്ടാമതായി അയാളുടെ ആത്മീയ രൂപീകരണമാണ്. ആത്മപരിശോധന, വിചിന്തനം, വ്യക്തിപരവും കൂട്ടായ്മയിലുമുള്ള പ്രാർഥന, ദൈവവചന പഠനം, നിശബ്ദതയിലുള്ള ധ്യാനം, കുദാശകളുടെ വിശ്വാസപൂർവമായ സ്വീകരണം എന്നിവയെല്ലാം ഇതിനു നമ്മെ സഹായിക്കുന്നു. കർത്താവിന്റെ സാക്ഷികളാകാനുള്ള തീരുമാനത്തിൽ വളരാനും പകൃതപ്രാപിക്കാനും നമ്മുടെ ബൗദ്ധികവും ധാർമികവുമായ രൂപീകരണവും പ്രധാനമാണ്. ജീവിതം നമ്മുടെ മുന്നിൽവയ്ക്കുന്ന വെല്ലുവിളികളെ നേരിട്ടു കൊണ്ട് രൂപീകരണത്തിന്റെ ഓരോപടിയും നടന്നുകയറാൻ തക്കവിധത്തിൽ മാനുഷിക, ആത്മീയ, ബൗദ്ധിക, ധാർമിക തലങ്ങളിൽ നാം വളരുന്നുണ്ടോ? നിത്യജീവിതത്തിലെ തിരക്കുകളും മറ്റു വ്യഗ്രതകളുമെല്ലാം നമ്മുടെ ആത്യന്തികമായ വിളിയിൽ നിന്ന് നമ്മെ വഴിതെറ്റിക്കാതിരിക്കാൻ നാം ജാഗരൂകത കാണിക്കുന്നുണ്ടോ?

വ്യക്തികളുടെ രൂപീകരണം എളുപ്പത്തിലും കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായും സംഭവിക്കുന്നത് അവർ ഒരു വിശ്വാസസമൂഹത്തിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുമ്പോഴാണ്. അങ്ങനെ നോക്കുമ്പോൾ ഒരാളുടെ രൂപീകരണത്തിന് ഏറ്റവും മികച്ച അന്തരീക്ഷം കൂടുംബമാണെന്നു മനസ്സിലാക്കാം. കാരണം ആത്മീയ, മാനുഷിക, ധാർമിക രൂപീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനപാഠങ്ങൾ നാം പഠിക്കുന്നത് കൂടുംബങ്ങളിൽനിന്നാണ്. അടിസ്ഥാന രൂപീകരണത്തിന്റെ അടുത്തഘട്ടത്തിന് പറ്റിയ ഇടം സ്വാഭാവികമായും ഇടവകസമൂഹമായിരിക്കും. ജീസസ് യൂത്ത് എന്ന നിലയിൽ നാമോരോരുത്തരും പ്രത്യേകമായി ആത്മപരിശോധന ചെയ്യേണ്ട ഒരു മേഖലയുണ്ട്. മുന്നേറ്റത്തിന്റെ വിവിധ കൂട്ടായ്മകളിലൂടെയും പരിപാടികളിലൂടെയും നാം എന്തുമാത്രം രൂപീകരിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട് എന്നതാണത്. പ്രത്യേകിച്ച് ഇപ്പോൾ മുന്നേറ്റത്തിൽ വ്യക്തി രൂപീകരണത്തിനായി ഫിലിപ്പ് കോഴ്സിൽ തുടങ്ങുന്ന കൂട്ടായ്മയിലൂടെയുള്ള ഒരു രൂപീകരണ സംവിധാനം തന്നെ നിലവിലുണ്ട് എന്നതും ഓർക്കണം. ഈ സാധ്യതകളെയെല്ലാം ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, മാനുഷിക, ബൗദ്ധിക, ആത്മീയ, അജപാലന മേഖലകളിലെ രൂപീകരണത്തിലൂടെ ക്രിസ്തുവിന് കൂടുതൽ അനുരൂപരാകുക എന്നത് നമ്മൾ ഓരോരുത്തരുടെയും വ്യക്തിപരമായ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. നമ്മുടെ സമയവും ക്ഷമയും ആവോളം വേണ്ടിവരുന്ന ഒരു പ്രക്രിയയാണിത്. അങ്ങേയറ്റത്തെ സ്ഥിരതയോടെ നാം പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കണം. രൂപീകരണം എന്നും ഈറ്റുനോവു പോലെ വേദനിപ്പിക്കുന്നതാണ്. അന്ത്യശ്വാസം വരെ അതു തുടരുകയും ചെയ്യും.

നമ്മുടെ സ്ഥായിഘടകങ്ങൾ, മിനിസ്ട്രി പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ഫോർമേഷൻ എന്നിവയ്ക്കെല്ലാം സത്യത്തിൽ ഒരേയൊരു ലക്ഷ്യം മാത്രമാണുള്ളത്. നമ്മിൽ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാകുക! നമ്മെയും മറ്റുള്ളവരും ക്രിസ്തുവിന്റെ സാദൃശ്യത്തിലേക്കു വളർത്തുന്ന തരത്തിലുള്ള മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാനാണ് നമ്മുടെ എല്ലാപ്രവർത്തനങ്ങളും. ഗലാത്തിയാ സഭയിലെ ഏതാനുംപേർ ലോകമോഹങ്ങളിൽ കൂടുങ്ങി വിശ്വാസവഴിയിൽനിന്ന് വ്യതിചലിച്ചപ്പോൾ പൗലോസ് അപ്പസ്തോലന്റെ ഹൃദയം നൂറുങ്ങി. അവരിൽ ഓരോരുത്തരുടെയും ഹൃദയത്തിൽ ക്രിസ്തു പൂർണ്ണമായും രൂപപ്പെടുന്ന സമയം വരെ അദ്ദേഹം ഈറ്റുനോവ് അനുഭവിക്കുകയാണ്. ഇതുപോലൊരു വേദന നമ്മുടെ ഹൃദയത്തിൽ നിറയുന്നുണ്ടോ? ഒരാൾ ക്രിസ്തുവിൽ വളർച്ച പ്രാപിക്കുന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ലക്ഷണം മറ്റുള്ളവരുടെയുള്ളിലും ക്രിസ്തു രൂപപ്പെടുന്നതിനായി ഏതു ത്യാഗവും ചെയ്യാൻ അയാൾ സന്നദ്ധനാകുമെന്നതാണ്. നമ്മെയും മറ്റുള്ളവരെയും രൂപപ്പെടുത്താനായി ക്രിസ്തുവിനോടു കൂടുതൽ സഹകരിക്കാനാണു ‘രൂപീകരണദിനം’ (ഫോർമേഷൻ ഡേ) നമ്മെ ക്ഷണിക്കുന്നത്. ലോകത്തിൽ ദൈവത്തിനു സാക്ഷ്യം നൽകുന്ന യഥാർഥ ദൈവമക്കളാകാനുള്ള ഈ വിളിയോട് നമുക്ക് പൂർണ്ണഹൃദയത്തോടെ പ്രത്യുത്തരിക്കാം. അമലോത്ഭവ മാതാവിന്റെ ജീവിതമാതൃകയും ശക്തിയേറിയ മാധ്യസ്ഥവും ഉന്നതമായ ഈ വിളിയോടു വിശ്വസ്തത പുലർത്താൻ നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ.

ഫാ. ബിറ്റാജു പുത്തൻപുരയ്ക്കൽ ഒ. എസ്. എസ്. ടി, ചാപ്ലൈൻ, ജീസസ് യൂത്ത് ഇന്റർനാഷണൽ ഫോർമേഷൻ ടീം